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Darbā es jūtos enerģijas pilns/-a

Mans darbs man liekas lietderīgs, un tam ir mērķis

Kad es strādāju, laiks paiet nemanot

Darbā es jūtos spēcīgs/-a un strādāju ar sparu

Es strādāju ar entuziasmu

Kad es strādāju, es nemanu neko, kas notiek man apkārt

Mans darbs mani iedvesmo

Es vēlos iet uz darbu, kad no rīta pamostos

Esmu apmierināts/-a, ja varu strādāt intensīvi

Esmu lepns/-a par to, ko daru

Esmu iedziļinājies/-usies savā darbā

Varu strādāt ilgu laiku bez pārtraukumiem

Mans darbs man ir izaicinājums

Esmu pārņemts/-a ar savu darbu

Savā darbā garīgi esmu ļoti noturīgs

Man ir grūti atrauties no sava darba

Esmu neatlaidīgs/-a savā darbā, pat ja viss neiet kā plānots vai ja viss neiet labi

Nekad Gandrīz nekad (dažas reizes gadā vai retāk) Reti (reiz mēnesī vai retāk)

Dažreiz (dažas reizes mēnesī) Bieži (reizi nedēļā) Ļoti bieži (dažas reizes nedēļā)

Vienmēr (katru dienu)
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Es saprotu savas iestādes misiju, vīziju, vērtības

Man ir skaidra izpratne par savas iestādes
stratēģiskajiem mērķiem

Es tieku iesaistīts/-a savas struktūrvienības mērķu
izstrādē

Mana iestāde mani iedvesmo sasniegt tās izvirzītos
mērķus

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Mans vadītājs mani motivē strādāt labāk

Mans vadītājs ir atvērts manām idejām un priekšlikumiem

Mans vadītājs palīdz man saprast, kāds ir mans ieguldījums iestādes
mērķu sasniegšanā

Mans vadītājs pret mani izturas taisnīgi

Mans vadītājs man uzticas

Es regulāri saņemu atgriezenisko saiti par savu darba sniegumu

Saņemtā atgriezeniskā saite palīdz man uzlabot manu darba
sniegumu

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Kolēģi, ar kuriem kopā strādāju, sadarbojas, lai labāk
paveiktu darbu

Es varu paļauties uz savu kolēģu atbalstu, ja saskaros ar
grūtībām darbā

Kolēģi darbā labprāt iegulda vairāk pūļu, nekā nosaka viņu
tiešie pienākumi

Kolēģi ierosina idejas par to, kā darbu veikt labāk

Mūsu komandā valda pozitīva gaisotne

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Es uzticos savas iestādes/resora politiskajai vadībai

Es uzticos savas iestādes augstākā līmeņa
(administratīvajai) vadībai

Es uzticos saņemtajai informācijai par jautājumiem, kas
ietekmē mani

Es saņemu pietiekamu informāciju par izmaiņām savā
iestādē

Es varu atklāti paust viedokli par problemātiskiem
jautājumiem, nebaidoties no sekām

Manas iestādes vadītāju vārdi saskan ar darbiem

Manas iestādes vadītāji efektīvi vada pārmaiņas

Manas iestādes vadītāji kopumā labi pārvalda iestādi

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Man ir iespējas pilnveidot profesionālās zināšanas, kuras
man ir nepieciešamas darbā

Man ir iespējas attīstīt kompetences, kuras man ir
nepieciešamas darbā

Pēdējo 12 mēnešu laikā apmeklētie mācību un attīstības
pasākumi ir palīdzējuši uzlabot manu darba sniegumu

Esošajā darbavietā izmantotās mācību un attīstības
iespējas veicina manu profesionālo izaugsmi

Iegūtās zināšanas un sasniegumi tiek ņemti vērā manā
profesionālajā attīstībā

Man ir skaidras manas karjeras iespējas valsts pārvaldē

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Mana atlīdzība ir konkurētspējīga ar līdzīga darba
veicējiem valsts pārvaldē

Mana atlīdzība ir atbilstoša maniem darba pienākumiem

Mana atlīdzība ir atbilstoša manam darba apjomam

Kopumā esmu apmierināts/-a ar savu atlīdzību

Es zinu, kāpēc saņemu tieši šāda apjoma atlīdzību

Es saprotu atlīdzības sasaisti ar manu darba sniegumu

Labākam darba sniegumam mani motivē iespēja saņemt
darba samaksas mainīgo daļu (prēmijas, piemaksas u. c.)

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Es esmu atradis/-usi jēgpilnu profesionālās darbības jomu

Es saprotu, kā mans darbs ietekmē manas dzīves jēgu

Es saprotu, kas padara manu darbu nozīmīgu

Esmu atradis/-usi darbu, kura mērķis sniedz man
gandarījumu

Darbs, ko daru, veicina manu personīgo izaugsmi

Darbs, ko daru, palīdz man labāk izprast sevi

Darbs, ko daru, man palīdz izprast apkārtējo pasauli

Mans darbs būtībā neko nemaina pasaulē

Es zinu, ka mans darbs padara pasauli labāku

Darbs, ko daru, kalpo kādam lielākam mērķim

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu



Norādiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs piekrītat šiem apgalvojumiem:

N=5778

4
%

3
%

2
%

14%

10%

8%

22%

12%

11%

44%

49%

46%

16%

26%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Iestādē izstrādātās instrukcijas, noteikumi un
procedūras palīdz man efektīvi pildīt tiešos amata

pienākumus

Darba apstākļi manā iestādē ir vērtējami kā labi

Man ir pieejami visi nepieciešamie materiāltehniskie
resursi lai veiktu savu darbu labi

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Manas iestādes tēls ir pozitīvs

Iestādi, kurā strādāju, labprāt ieteiktu draugiem un
paziņām kā labu darbavietu

Es lepojos, ka strādāju šajā iestādē

Pēdējā gada laikā es bieži lasu darba sludinājumus

Es plānoju turpināt darbu savā iestādē vismaz trīs gadus

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu



Norādiet, lūdzu, cik lielā mērā Jūs piekrītat šiem apgalvojumiem:

N=5778

3
%

8
%

2
4
%

1
0
%

2
%

2
1
%

2
%

1
3
%

1
5
%

9
%

2
0
%

9
%

1
7
%

1
%

1
%

3
%

1
2
%

2
2
%

3
2
%

2
6
%

1
2
%

4
0
%

8
%

3
0
%

2
5
%

2
8
%

2
8
%

2
6
%

2
7
%

4
%

6
%

1
1
%

30%

21%

24%

23%

23%

23%

28%

26%

31%

26%

26%

30%

30%

10%

29%

33%

43%

34%

15%

28%

51%

13%

48%

22%

21%

30%

19%

26%

18%

58%

46%

42%

12%

15%

5%

13%

12%

3%

14%

9%

8%

7%

7%

9%

8%

27%

18%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Darbā es vienmēr saredzu jaunus un aizraujošus izaicinājumus

Ir dienas, kad jūtos noguris/-usi vēl pirms ierašanās darbā

Esmu biežāk sācis/sākusi izteikties negatīvi par savu darbu

Pēc darba man nepieciešams arvien vairāk laika, lai atgūtu labu pašsajūtu un būtu
atpūties/-usies

Es labi spēju izturēt spriedzi darbā

Pēdējā laikā darba uzdevumus esmu sācis/sākusi veikt gandrīz mehāniski un mazāk
iedziļinoties

Savu darbu uztveru kā pozitīvu izaicinājumu

Darbā bieži jūtos emocionāli iztukšots/-a

Ar laiku es varētu attālināties no šāda veida darba

Pēc darba laika beigām manī ir pietiekami daudz enerģijas brīvā laika pasākumiem

Dažreiz man "kļūst nelabi" no maniem darba uzdevumiem

Pēc darba parasti jūtos pārguris/-usi

Darbs, ko šobrīd daru, ir vienīgais, kādā sevi redzu

Parasti es spēju labi tikt galā ar savu darba apjomu

Es jūtos arvien vairāk un vairāk iesaistīts/-a savā darbā

Kad strādāju, jūtos enerģijas pilns

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Iestādes vadītājs atbalsta un veicina inovāciju vides un inovāciju
kultūras veidošanos (piemēram, atbalsta darbinieku mācības par

inovatīvām un procesus uzlabojošām metodēm un ļauj tās
praktizēt ikdienas darbā)

Iestādes vadītājs/vadītāji atbalsta un veicina inovatīvu metožu
(piemēram, Lean, dizaina domāšana) izmantošanu iestādes

procesu uzlabošanā

Darbinieki tiek mudināti iesaistīties inovatīvu risinājumu izstrādē
un koprades pasākumos (piemēram, veido darbnīcas/darba
grupas iestādē un iesaistās to darbā, dalība GovLabLatvia)

Iestādes darbiniekiem ir zināma kārtība, kā var sniegt
priekšlikumus darba uzlabošanai, birokrātijas mazināšanai u. tml.

Darbinieki var sniegt priekšlikumus birokrātijas procesu
mazināšanai iestādē un saņemt atgriezenisko saiti par to statusu

Darbinieki tiek iesaistīti iestādes darba uzlabošanas procesos,
inovatīvas kultūrvides veidošanā un uzturēšanā

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu
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Mana iestāde laikus spēj saskatīt izmaiņas klientu
vajadzībās

Mana iestāde laikus spēj identificēt izmaiņas
starptautiskajā vidē un to ietekmi uz iestādes darbību

Mana iestāde laikus spēj identificēt tehnoloģiju
izmaiņas

Mana iestāde spēj novērtēt ārējo apstākļu ietekmi uz
tās darbību

Manas iestādes prioritāte ir apmierināt klienta
vajadzības

Manas iestādes piedāvātais pakalpojums tiek
pastāvīgi/regulāri uzlabots, lai tiktu pielāgots…

Mana iestāde spēj laikus ieviest jaunas tehnoloģijas

Mana iestāde spēj laikus ieviest jaunus (inovatīvus)
pakalpojumus

Mana iestāde spēj laikus mainīt stratēģisko virzienu, ja
tas ir nepieciešams

Pilnīgi nepiekrītu Drīzāk nepiekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Drīzāk piekrītu Pilnīgi piekrītu



Atzīmējiet, lūdzu, vai definētās 7 valsts pārvaldes vērtības izpaužas Jūsu iestādes darbā?
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Profesionalitāte un efektivitāte

Godprātība

Atbildība

Darbs sabiedrības labā

Valsts ilgtspēja un sabiedrības labklājība

Atklāta un sabiedrībai pieejama valsts pārvalde

Sadarbība valsts pārvaldē

Nekad neizpaužas Parasti neizpaužas Ne piekrītu, ne nepiekrītu

Dažreiz izpaužas Izpaužas ikdienas darbā



Turpmākie seši aptaujas jautājumi ir daļa no standarta moduļa par darbinieku iesaistīšanos, 

ko izstrādājusi Ekonomiskās sadarbības un attīstības organizācija (OECD), apspriežoties ar

ieinteresētajām dalībvalstīm. Piedaloties šajā aptaujā, mūsu valsts pārvalde un valsts

pārvaldes iestādes varēs salīdzināt savus rezultātus starptautiskā mērogā. Salīdzinājumi tiks

veikti tikai apkopotā veidā, tāpēc Jūsu individuālās atbildes būs anonīmas. Norādiet, lūdzu, 

cik lielā mērā Jūs piekrītat šiem apgalvojumiem:
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kopumā esmu apmierināts/-a ar savu darbu

Mans darbs mani iedvesmo

Darbs, ko daru, sniedz man gandarījumu par paveikto

Es jūtos piederīgs savai iestādei

Es izjūtu iestādes misiju kā savējo

Man ir svarīgi, lai mans darbs sniedz ieguldījumu
sabiedrības labā

Pilnīgi nepiekrītu 2 3 4 Pilnīgi piekrītu Nezinu



Ieņemamais amats:

N=5778

1%

1%

8%

17%

14%

53%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Augstākā līmeņa vadītājs/-a (iestādes vadītājs)

Augstākā līmeņa vadītājs/-a (iestādes vadītāja vietnieks)

Vidējā līmeņa vadītājs/-a (piemēram, departamenta
vadītājs, departamenta vadītāja vietnieks)

Zemākā līmeņa vadītājs/-a (piemēram, nodaļas vadītājs,
nodaļas vadītāja vietnieks)

Jaunākais speciālists (amats klasificēts amatu saimes I-II
līmenī)

Vecākais speciālists (amats klasificēts amatu saimes III
līmenī vai augstāk)

Administratīvais darbs (lietvedis, biroja administrators
u.c.)



Ieņemamais amats:

N=3855 (Jaunākais un vecākais speciālists)
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33%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Politikas plānotājs

Politikas ieviesējs

Atbalsta funkciju veicējs

Fiziskā un kvalificētā darba veicējs



Jūsu darba pieredze amatā:

N=3855 (Jaunākais un vecākais speciālists)

36%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Līdz 5 gadiem

No 5 gadiem un vairāk



Jūsu darba pieredze iestādē:
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mazāk par 6 mēnešiem

No 6 mēnešiem līdz 1 gadam

No 1 līdz 3 gadiem

No 3 līdz 5 gadiem

No 5 līdz 10 gadiem

No 10 līdz 20 gadiem

ilgāk par 20 gadiem



Jūsu darba pieredze valsts pārvaldē kopumā?
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mazāk par 6 mēnešiem

No 6 mēnešiem līdz 1 gadam

No 1 līdz 3 gadiem

No 3 līdz 5 gadiem

No 5 līdz 10 gadiem

No 10 līdz 20 gadiem

ilgāk par 20 gadiem



Atzīmējiet, lūdzu, darba tiesisko/valsts civildienesta attiecību nodibināšanas veidu:
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Uz laiku

Uz nenoteiktu laiku

Cits:



Atzīmējiet, lūdzu, kādu darba laika veidu Jūs izmantojat ikdienā:
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92%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Normālais darba laiks

Nepilns darba laiks (stādā mazāk nekā 90% no normālā
darba laika)

Cits:



Jūsu mēneša ienākumi (neto):
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19%

42%

27%

7%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

≤ 500 EUR 

501–700 EUR 

701–1000 EUR 

1001–1400 EUR 

1401–2000 EUR 

≥ 2001 EUR 



Jūsu dzimums:
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77%

22%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sieviete

Vīrietis

Cits:



Jūsu vecums:
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21%

31%

25%

19%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

līdz 25 gadiem

no 25 (ieskaitot) līdz 34 gadiem

no 35 līdz 44 gadiem

no 45 līdz 54 gadiem

no 55 līdz 64 gadiem

65 un vairāk gadu


